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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE
CÂMARA MUNTCIPAL DE CERRO CORA

ATA DA DÉCIMA QUTNTA (15") SESSÃO ORDTNÁR|A DO PRIMEIRO (1o)
pERÍoDo LEGtsLATrvo DE Dors MtL E vrNTE E Dors (2oz2l oa oÉirurn

otTAVA (í 8a) LEGISLATU RA
Realizou-se aos dez (10) dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois (2022), às
nove horas e trinta minutos (9h30), na sede do Poder Legislativo de Cerro Corá, sito
à Praça Tomaz Pereira, número onze (11), a décima quinta (15a) sessão ordinária do
primeiro (1o) período legislativo da décima oitava (18a) legislatura do ano de dois mil
e vinte e dois (2022). A sessão foi presidida pelo vereador Rodolfo Guedes dos
Santos, tendo como vice-presidente o vereador Álvaro Breno Araújo Bezerra e
secretariada pelo vereador Francisco de Assis dos Santos. Havendo quorum
regimental e sob a proteção de Deus, o presidente Rodolfo Guedes dos Santos
declarou aberta a sessão. Na ocasião, a chamada foi realizada pelo vice-presidente
ÁMaro Breno Araújo Bezerra para todos os vereadores e vereadora que estiveram
presentes: Álvaro Breno Araújo Bezerra, Fetipe da Silva, Francisco Aldo Maciet,
Francisco de Assis dos Santos, João Maria Alexandre, José Maria Gomes,
Rodolfo Guedes dos Sahtos e Vagton Luiz Silva de França. Logo após, o
presidente Rodolfo Guedes dos Santos justificou a ausência da vereadora Maria
Claudicéia Simões de Maria por motivos de saúde. Em seguida, o presidente Rodolfo
Guedes dos Santos solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão anterior,
respectivamente colocada em discussão não houve quem quisesse discutir ou retificar
a ata que submetida à votação foi aprovada por unanimidade dos votos dos
vereadores presentes. No expediente, o secretário Francisco de Assis dos Santos
realizou a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei no 0í3/2022 do Poder
Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional
especial e dá outras providências; Projeto de Lei no 01412022 do Poder Executivo
Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional
suplementar ao orçamento municipal, e dá outras providências; Requerimento no

05512022 de autoria do vereador Felipe Silva, que solicita ao Executivo Municipal a
viabilidade de aplicar uma placa de lajes treliçadas no fosso a céu aberto na entrada
da rua Antônio Cipriano; Requerimento no 05612022 de autoria do vereador João
Alexandre, que solicita ao Executivo Municipal para contratar diaristas para o roço das
estradas vicinais do município de Cerro Corá; Requerimento no 05712022 de autoria
do vereador Vagton Luiz Silva de França, que solicita à Secretaria Municipal de Saúde
a divulgação do boletim epidemiológico de Covid-19 do município de Cerro Corá;
Requerimento no 05812022 de autoria do vereador Breno Bezerra, que solicita ao
Executivo Municipal o aumento da parede frontal da quadra de esportes Francisco
Camilo, bairro Baixa da Floresta; Requerimento no 059/2022 de autoria do vereador
Breno Bezerra, que solicita ao Executivo Municipala viabilidade da construção de uma
passagem molhada no açude de Tico Lucas, que liga Várzea dos Félix e lpueiras;
Requerimento coletivo no 00512022 de autoria dos vereadores Aldo Maciel e Vagton
Luiz Silva de França, que solicitam o concerto da bomba do poço tubular, reposição
de três (03) luminárias de postes e instalação de duas (02) luminárias na comunidade
do Recanto, zona rural do município de Cerro Corá; Requerimento coletivo no

00612022 de autoria dos vereadoresAldo Maciel e Vagton Luiz Silva de França, que
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solicitam as demandas
Cerro Corá; Requerim

para o Assentamento Santa Rosa, zona rural do município de
ento coletivo no 00712022 de autoria dos vereadores Aldo

Maciel e Vagton Luiz Silva de França, que solicitam demandas para o Assentamento
Umburana , zona rural do município de Cerro Corá; Moção de Pesar no 01 8t2022 de
autoria do vereador Breno Bezerra à família do senhor Tadeu Matson Gomes; Moção
de Pesar no 01912022 de autoria do vereador Santos Capote à família do senhor
Francisco Ferreira de Souza. Ao fim das leituras das matérias em pauta, o secretário
Francisco de Assis dos Santos pediu que fosse posto uma Moção de Pesar em seu
nome para a família do senhor Carlos Gurgel, vice-prefeito de Upanema. O presidente
Rodolfo Guedes dos Santos repassou os Projetos de Lei no 01312022 e no 01412022
do Poder Executivo Municipal para análise das comissões competentes. lniciando o
grande expediente, por ordem de sorteio, a palavra foi facultada primeiramente ao
vereador João Alexandre que cumprimentou a todos, apresentou e defendeu o
requerimento de sua autoria, deixou seus votos de pesar aos familiares do senhor
Sargento Souza, afirmou que seu comportamento será de defender as pessoas que o
procuram, comentou acerca da campanha política que se aproxima, pediu à
população que eleja um representante melhor para se ter um Brasil melhor. Logo
após, o vereador Aldo Maciel fez uso da tribuna saudando a todos, apresentou os
requerimentos de sua autoria em conjunto com o vereadorVagton Luiz Silva de França
e listou as demandas das comunidades Recanto, Umburana e noAssentamento Santa
Rosa, afirmou que a gestão abandonou o sertão de Cerro Corá, recobrou que a gestão
municipal não realizou a instalação de um poço nas comunidades, relatou acerca da
demora da população rural do município para ter atendimento médico, comentou
sobre a falta dos banheiros químicos no Sabor Fest, relatou acerca da falta de
medicamentos no município, mencionou a falta da divulgação de boletim
epidemiológico do Covid-19 na cidade, encerrou agradecendo a visita do ex-vice-
prefeito à Câmara. lmediatamente, o vereador Francisco deAssis dos Santos, popular
Santos Capote fez uso da palavra cumprimentando a todos, apresentou as Moções
de Pesar de sua autoria, afirmou que o prefeito e os vereadores são empregados do
povo e que o objetivo deles é de servir a população, relatou acerca do transporte
escolar disponibilizado pela prefeitura para os alunos do ensino superior e da
cobrança monetária que estão fazendo aos alunos que precisam utilizar o transporte,
leu uma mensagem dos responsáveis do ônibus escolar recebida por ele, mencionou
um vídeo recebido em que o prefeito de Cerro Corá comentava sobre a falta de
energia na cidade, questionou o porquê de o prefeito não ter adquirido dois geradores
para pôr no hospital, relatou acerca das condições penosas em que se encontram as
estradas da Serra de Santana e pediu apoio ao secretário interino para realizar os
reparos dessas estradas, finalizou pedindo que o prefeito visite a Serra de Santana e
veja a situação em que se encontra. Posteriormente, o vereador José Maria Gomes,
conhecido como Dedé de Manoel de Cláudto fez uso da tribuna saudando a todos,
deixou seus votos de pesar aos familiares do senhor Souza, informou que visitou a
Escola José Rodrigues da comunidade lpueiras e agradeceu os funcionários da
escola pelo acolhimento e afirmou que já levou as reivindicações dos alunos para a
secretária de educação e afirmou que irá aguardar a volta do prefeito para levar as
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solicitações a ele, relatou que esteve no posto de saúde de lpueiras visitando o prédio
para fiscalizar e analisou os serviços que necessitam serfeitos e afirmou que informou
a secretária de saúde sobre as condições do posto visitado, agradeceu o prefeito e a
secretária de saúde pelo cursos de capacitação trazidos ao município, informou
acerca da oficina que está sendo realizada para os profissionais de saúde, agradeceu
ao secretário de obras pela realização da limpeza do açude, comentou sobre a
periodicidade do médico dos postos dos assentamentos e sugeriu Íazer um
requerimento coletivo e dialogar com o prefeito e a secretária de saúàe para resolver
a situação, o vereador Dedé de Manoel de Cláudio concedeu a palavra para que o
vereadorAldo Maciel comentasse que pôs um requerimento sugerindo a utilizaçáo de
um trailer-móvel, retomando a palavra o vereador Dedé de Manoel de Cjaudio
comentou que procurou a farmacêutica para saber o motivo da falta de medicações
no município, comentou sobre a fala do vereador Santos Capote em que relaiava
sobre a contribuição que os alunos fazem para utilizar o transporte escolar noturno e
afirmou que essa contribuição existe a anos, afirmou que nenhuma prefeitura tem a
obrigação de colocar transportes intermunicipais, questionou se algum dos
vereadores dialogou com a secretária de educação sobre a contribuição féita pelos
alunos, pediu aos vereadores que juntos tentassem resolver a problemática, o
vereador Santos Capote orientou os alunos a não pagarem mais a contribuição ao
motorista e afirmou que se a secretária de educação proibisse os alunos que não
pagaram a utilizar o transporte escolar ele iria juntamente com os atunos a Justiça e
ao Ministério Público, retomando o vereador Dede de Manoel de Cláudio que e
necessário resolver a problemática em harmonia com o Poder Público e a população.
Seguidamente, o vereador Felipe Silva fez uso da palavra cumprimentando a toàos,
externou os seus votos de pesar aos familiares do senhor Souza, mencionou a
Cartilha do Caminho da Escola, recobrou que nos anos anteriores o município não
fornecia o transporte escolar para os alunos do turno matutino e vespertino e afirmou
que atualmente o município fornece o transporte escolar em todos os três turnos,
adentrando na questão das estradas vicinais o vereador relatou que as chuvas
dificulta a conservação das estradas, afirmou que a estrada de Yárzea dos Felix foi
feita mas a chuva desmanchou, comentou que o secretário de agricultura já está
tomando providências para sejam melhoradas as estradas do município em época de
chuva, informou que estará sendo feita licitações para aquisição de medicamentos,
explanou sobre a questão da situação envolvendo as empresas que participam das
licitações onde as mesmas dificultam o envio do produto, anunciou que será feita a
licitação para aquisição de equipamento e material permanente para as unidades do
município e informou que dentro dessa aquisição se encontra o raio-x portátil para
atender a população e parabenizou o deputado Beto Rosado pela emenda enviada
ao município de Cerro Corá, comentou sobre o vídeo em que o prefeito culpabiliza a
COSERN pelo blecaute que acometeu a cidade, o vereador Aldo Maciel afirmou que
o eletricista já sabia a causa da falta de energia e questionou se a gestão não tomou
conhecimento da causa, retomando a palavra o vereador Felipe Silva congratulou o
prefeito por ter adquirido geradores para continuar a festa realizada no dia do blecaute,
encerrou relatando que está aguardando a resposta da enfermeira contendo o
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palavra foifacultada

das vacinas ocasionadas pela falta de energia. Ato contínuo, a
ao vereador Breno Bezerra fez uso do púlpito saudando a todos,

deixou seus sentimentos aos familiares do senhor Souza, apresentou sua Moção de
Pesar aos familiares do senhor Tadeu, afirmou ser favorável a todos os requerimentos
em pauta, parabenizou as palavras do vereador João Alexandre, destacou o discurso
do vereador Dedé de Manoel de Cláudio em que ele relata sobre a necessidade da
união para resolver as demandas, informou que foi procurado sobre a problemática
do transporte escolar e relatou que é do tipo que resolve os problemas para depois
apresentar o resultados, apresentou e justificou os seus dois requerimentos,
parabenizou o secretário de agricultura, comentou que contatou o secretário de
agricultura interino para consertar a estrada que liga a Vázea dos Félix e a
comunidade lpueiras que ficou danificada devido às chuvas, congratulou o vereador
Felipe da Silva por suas palavras, afirmou que recebeu diversas mensagens da
população do Sertão parabenizando a construção da estrada está sendo feita, expôs
que foi até a secretaria de obras para levar as demandas concernentes às ruas do
município, comentou que fica feliz ao ver de garis a secretáríos na rua já que é sinal
que estão resolvendo uma demanda do povo, finalizou convidando a todos a participar
da Cavalgada de São João Batista. Logo após, o vereador Vagton Luiz Silva de
França, popularmente conhecido como Vagton Arroz fez uso da palavra
cumprimentando a todos, deixou seus votos de pesar às famílias enlutadas,
apresentou os requerimentos coletivos de sua autoria juntamente com o vereadorAldo
Maciel, apresentou o seu requerimento endereçado a Secretária de Saúde, comentou
sobre a questão do transporte escolar e mencionou um requerimento de sua autoria
em que propõe que o Executivo Municipal apresente um projeto com bolsas e
incentivos aos alunos, explanou sobre o ocorrido no Sabor Fest relatando que o
prefeito se promoveu em uma festa em que o mesmo não promoveu, relatou acerca
do acidente ocorrido que ocasionou a falta de energia em vinte e dois (22) municípios,
revelou que levou seu filho para ser vacinado e que o pessoal que gere a unidade de
saúde relatou que não teria como aplicar a vacina porque se perderam várias vacinas
devido à falta de energia, perguntou à população de Cerro Corá se é mais importante
priorizar a saúde ou uma festa, mencionou os alunos PCD que estão sem estudar,
relatou que uma senhora precisou ser tevada ao hospital do município e se deparou
com a falta de papel higiênico e soro, o vereador Vagton Arroz forneceu parte de seu
tempo para que o vereador Santos Capote pudesse afirmar que há verba na prefeitura
mas a prefeitura alega que não tem verba para pagar um cuidador para criança com
deficiência e nem um motorista de carteira B, retomando a palavra o vereador Vagton
Arroz questiona qual é a prioridade do município, comentou sobre as estradas da
Yárzea dos Félix onde alegou que um motorista da educação pediu que um morador
da rua consertasse os buracos da estradas, questionou o paradeiro da emenda
impositiva conquistada pelos vereadores e relatou que está aguardando a execução
das obras pelos quais as emendas foram enviadas, encerrou afirmando que a Câmara
entrará em recesso mas que o trabalho continua nos bastidores. O vereador Rodolfo
Guedes dos Santos passou a presidência para o vereador Álvaro Breno Araújo
Bezerra para Íazer uso da palavra em tribuna. Em seguida, o vereador Rodolfo
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Guedes fez uso da palavra saudando a todos, re latou sobre a importância da
divulgação do boletim epidemio lógico tema do requerimento do vereador Vagton
Arroz, comentou do requerim ento do vereador Breno Bezerra sobre a passagem
molhada, deixou seus votos de pesar aos familiares do senhor Souza bem como dos
demais familiares enlutados, comentou sobre a festa do padroeiro mencionou a
Cavalgada de São João Batista e convidou a todos que quiserem se fazer presente
no evento e discursou sobre a importância da cava lgada. O vereador Breno Bezerra
retornou a presidência ao vereador Rodolfo Guedes. Na ordem do dia, o presidente
Rodolfo Guedes pôs em discussão e votação o Projeto de Lei no 01212022 do poder
Executivo Municipal, o qual foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores
presentes. Em seguida, o pres idente da Câmara Municipal de Cerro Corá pôs em
discussão e votação todos os requerimentos em pauta, os quais foram todos
aprovados por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O presidente
Rodolfo Guedes pôs em discussão e votaçã o as Moções de Pesar em pauta, as quais
foram todas aprovadas por unanimidade dos votos dos vereadores presentes, bem
como foi posta em votação e aprovada u nanimemente pelos votos dos vereadores
presentes a Moção de Pesar no 02012022 requisitada pelo vereador Francisco deAssis
dos Santos durante esta sessão ordiná ria. Nas considerações finais, os vereadores
João Maria Alexandre, Francisco Aldo Maciel, Francisco de Assis dos Santos, José
Maria Gomes, Felipe da Silva, Alvaro Breno Araújo Bezerra, Vagton Luiz Silva de
França e Rodolfo Guedes dos Santos fizeram uso de seus dois minutos finais. Não
havendo mais nada a tratar, o presidente Rodolfo Guedes dos Santos deu por
encerrada a sessão, agradeceu a presença de todos designando a próxima sessão
ordinária a ser realizada dia quato rze (14) de junho de dois mil e vinte e doÍs (2022),
às onze horas (11h), na sede da Câmara Municipalde Cerro Corá/RN. E para constar
foi lavrada a presente ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos
vereadores Câmara Municipal de Corá/RN

reno Araújo Fran

da da CMCC

tuVagton Luiz Silva de
França

Segundo

Macie!
Vereador

.2 *-'-?
João Alexandre Marla Gomes

Vereador
Maria de
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